

安庆日报



2025年2月13日 星期四
乙巳年正月十六 第11809号
国内统一连续出版物号CN 34-0005 邮发代号25-28



今日
8版

中共安庆市委主管主办

安庆日报社出版

网址: <http://www.aqnews.com.cn>
电子邮箱: AQRBS163@163.com

超2.6万亿元! 去年我国有力支持科技创新和制造业发展

新华社北京2月12日电(记者王雨萧)国家税务总局12日发布的数据显示,2024年,现行支持科技创新和制造业发展的主要政策减税降费及退税达26293亿元,助力我国新质生产力加速培育、制造业高质量发展。

分政策类型看,支持加大科技投入和成果转化的研发费用加计扣除等政策减税降费及退税8069亿元;支持破解“卡脖子”难题和科技人才引进及培养的集成电路和工业母机企业增值税加

计抵减等政策减税降费1328亿元;支持培育发展高新技术企业和新兴产业的高新技术企业减按15%税率征收企业所得税等政策减税4662亿元;支持制造业高质量发展的先进制造业企业增值税加计抵减和留抵退税等政策减税降费及退税11094亿元。

在结构性减税降费政策等一系列政策措施作用下,科技创新能力不断增强。增值税发票数据显示,2024年,高技术产业销售收入同比较全国总体增速快

96个百分点,反映创新产业增长较快;全国科技成果转化服务销售收入同比增长27.1%,较高技术服务业增速快143个百分点,说明科研成果加快转化为实际生产力;数字经济核心产业同比增长7.1%,全国企业采购数字技术金额同比增长7.4%,折射出数实融合有序推进。

在普惠等政策支持带动下,我国制造业稳步发展。增值税发票数据显示,2024年,制造业企业销售收入较全国总体增速快22个百分点。

“含新量”更足 “国际范”更浓 “纸塑之乡”风劲帆满“出海去”

不畏难 一起拼 冲百强

本报讯 一年春作首,万事行为先。2月11日,全市2025年新春“冲百强”工作推进大会全面吹响“冲百强”的冲锋号,作为经济强镇的怀宁县马庙镇,正以奋进姿态加速推进数字赋能、创新引领,努力将发展“蓝图”变为“实景图”。

2月12日,走进马庙镇纸塑工业园,一家家企业满负荷生产,一幅幅“热辣滚烫”画卷迎面而来。在双羽新材料包装有限公司的生产车间,10多条生产线正高速运转,英文标注的包装箱一层层码放得整整齐齐。在公司大院里,一趟趟产车穿梭其中,将可降解餐具运上

集装箱,准备发往墨西哥。

“我们采用的原材料是玉米淀粉,生产生物基一次性绿色环保餐盒,每天出口餐具达44万个,今天外运有24吨可降解餐具产品。”公司总经理张翼飞说,新年伊始,他就遇到了“幸福的烦恼”——面对旺盛的国际市场需求,公司产能不足,“订单已经排到了今年7月,现在都是满负荷生产,还不断有国外新客户要货。”

双羽新材料是一家专业生产绿色纸塑的出口企业,产品远销欧美等高端市场,日均生产可降解餐具50万只,年

产值超亿元。自2020年拥有自主经营出口权以来,公司累计出口创汇达3200多万美元,预计今年出口创汇超1500万美元。

走进双龙纸业有限公司的生产车间,工人们同样铆足干劲忙生产、赶订单。去年,凭借着过硬的产品质量和良好的市场口碑,该公司产品远销欧洲、美洲等海外市场,出口创汇超800万美元。新的一年,订单更是早早排满,产品展现出强大的市场竞争力和发展潜力。

马庙镇被誉为“华东地区绿色纸塑产业第一镇”,50多家纸塑企业连着100多个国家和地区,“纸塑之乡”是马庙镇引以为豪的“世界名片”。小镇一年生产销售500亿只纸杯,杯子连起来可绕地球160圈。

近年来,该镇持续推动产业链、创新链、人才链深度融合,引导支持企业与高校院所建立产学研合作关系,多项实用专利从实验室走向生产线,纸塑产业的“含智量”“含金量”“含新量”不断提升。同时,镇内企业瞄准国际市场,积极研发生产“国际范”的纸塑产品,以新技术、新产品打开海外市场“大门”。截至去年底,该镇纸塑产业总产值达50亿元,拥有自主经营出口权的生产企业达25家,年出口创汇近亿美元。

“我们将深入学习贯彻全市‘新春第一会’精神,大力推动纸塑产业数字化、智能化、专业化、特色化、集约化发展,奋进在高质量发展的‘春天里’。”马庙镇镇长江文表示。

(通讯员 檀志扬 马玫瑰)

章松在市政协及机关党风廉政建设工作会议上强调 加强作风建设 营造争先氛围 为安庆“冲百强”贡献更多政协力量

本报讯 2月12日上午,市政协及机关党风廉政建设工作会议召开。市政协副主席章松出席并讲话。市政协副主席尹志军、程秋月、王晓辉、程玉梅、徐岩,秘书长江兴代出席。

会议传达了学习了二十届中央纪委四次全会、省纪委十一届五次全会和市纪委十二届五次全会精神,以及全省科技创新引领新质生产力发展大会、全市2025年新春“冲百强”工作推进大会精神;观看《利剑惩腐 清风护航》警示教育片;签订市政协机关《党风廉政建设责任书》;市政协机关党委、社法委功能型党支部、驻机关纪检组作表态发言。

章松强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于全面从严治党、加强纪律建设的重要论述,认真落实中央和省、市委关于党风廉政建设以及省、市“新春第一会”精神,巩固深化党纪学习教育成果和三年来作风建设成效,进一步提升纪律意识、加强作风建设,营造争先氛围,为实现“全国创品牌、全省争一流、全市作贡献”的目标提供坚强保障,为安庆“冲百强”贡献更多政协力量。

(全媒体记者 白萍 实习生 程璐)

章松强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于全面从严治党、加强纪律建设的重要论述,认真落实中央和省、市委关于党风廉政建设以及省、市“新春第一会”精神,巩固深化党纪学习教育成果和三年来作风建设成效,进一步提升纪律意识、加强作风建设,营造争先氛围,为实现“全国创品牌、全省争一流、全市作贡献”的目标提供坚强保障,为安庆“冲百强”贡献更多政协力量。

(全媒体记者 白萍 实习生 程璐)

我市去年农产品加工值达1440亿元 总量、增速均居全省前列

本报讯 2月12日,记者从市农业农村局获悉,去年我市农产品加工值达1440亿元,增速102%,总量、增速均居全省前列。

去年,我市聚焦产业振兴,大力发展特色产业,坚持因地制宜、因村施策,宜种则种、宜养则养,全力做足“土特产”文章,已初步形成怀宁蓝莓、岳西高山蔬菜、太湖六白猪、宿松油茶、潜山瓜蒌、望江多功能油菜、桐城富锌、宜秀小红米、大观番鸭、迎江休闲农业等“一县一业”。全市蓝莓、瓜蒌面积分别达9.76万亩、6.4万亩,均居全省第1位;桑园面积16万亩,鲜茧

产量8203吨,产值1562亿元,位居全省第1位。

去年,我市聚焦“粮头食尾”“畜头肉尾”“农头工尾”,持续做大做强农产品加工业。全市共创建规模以上农业产业化龙头企业426家,其中国家级9家,数量全省第二;省级107家,数量全省第一;规上农产品加工企业488家,数量全省第二。大力发展绿色食品产业,新增绿色食品产业项目133个,投资金额275.4亿元,绿色食品全产业链产值达920.8亿元。

(全媒体记者 沈永亮 通讯员 林亚彪)

闯出新天地 干出新安庆

——全市2025年新春“冲百强”工作推进大会反响之二

不畏难,一起拼,冲百强。2月11日,安庆“新春第一会”——全市2025年新春“冲百强”工作推进大会召开后,迅速在全市广大党员干部中引发热烈反响,大家纷纷表示,倍感振奋、倍增信心,将认真贯彻会议精神,拿出“人生能有几回搏”的精神劲头,锚定“进百强、上台阶”发展目标,躬身入局干、事不避难干、比学赶超干、齐心协力干,努力闯出一片新天地、干出一个新安庆。

招商引资是经济工作的“生命线”。本次会议强调,要狠抓招商引资,始终把招大引强、招群引链作为重中之重,拿出更多新招、实招、妙招,不断提

高招商引资质效,掀起新一轮高质量招商引资热潮。

“2025年,我们将不断强化招商引资‘一号工程’‘一把手工程’地位,进一步健全招商工作机制,打造‘县(市、区)+县干招商组+市直部门’三位一体的工作格局。同时,结合产业发展重点方向,整合各类应用场景,建立靶向招商清单和项目库,聚力引进强链、补链项目,推动产业链集聚发展。此外,还将深入推进‘基金+产业’合作模式,充分发挥基金杠杆作用,吸引更多社会资本参与安庆产业发展。”市投资促进局局长王楚说。

会议强调,要狠抓为企服务,坚持把企业家当自己人、把企业的事当自家的事,把企业的“吐槽点”当作工作的“突破点”,努力为企业提供更加优质、高效、精准的服务。

“全市人社部门将全力抓好会议精神的贯彻落实,一是继续加大援企稳岗政策宣传力度,加快政策落实进度,切实做好重点企业用工服务;二是进一步推进‘三公里’就业圈建设,密集开展一系列线上线下招聘活动,构建多元化帮扶体系,统筹抓好高校毕业生、农民工、就业困难人员等重点群体就业;三是持续擦亮‘宜创宜成’特色创业品牌,进一

步集聚资源、构建平台、完善政策、提升服务,着力打造创业型城市。”市人社局局长王志节说。

会议强调,要狠抓城乡融合,坚持城乡“一盘棋”,以“一带一轴一环三城”首发项目为牵引,不断提升中心城市能级;以“十年为计”的定力,深化县域特色产业产业集群高质量发展行动,全面提升县域经济发展水平。

“全市住建系统将大力推进城市更新,推动城市功能品质活力提升;统筹推进新型城镇化,促进城乡融合发展;深化工程建设领域改革,促进建筑业提质增效。”(下转第二版)

我们的节日

欢欢喜喜闹元宵 千灯万福庆团圆

文明实践所开展“我们的节日·元宵”主题志愿服务活动,志愿者们手工制作一个个圆乎乎的元宵,为敬老院的老人们送去节日的温暖和祝福。

2月10日,在桐城市新时代文明实践中心广场,“我们的节日·欢乐中国年”元宵主题活动精彩上演,架子鼓、葫芦丝演奏、太极拳、时装走秀等节目引得群众阵阵叫好,现场气氛热烈喜庆;岳西县河图镇明堂村新时代文明实践站开展“元宵圆子香 文明共传承”主题活动;宿松县汇口镇新时代文明实践站开展欢度元宵节“剪纸绘画包汤圆”活动,大家围坐一起,巧手制作一个个圆润可爱的汤圆,体验传统节日的乐趣。

“元宵节是中华民族的传统佳节,它承载着团圆、和谐、欢乐的美好寓意。全市各地新时代文明实践中心(所、站)秉承传承与弘扬中华优秀传统文化的理念,精心策划丰富多彩的文化服务活动,让群众欢聚一堂,共度元宵佳节,感受传统文化的魅力。”市文明办副主任张红卫表示。

(全媒体记者 雷琳琳 通讯员 周彬)

文明实践所开展“我们的节日·元宵”主题志愿服务活动,志愿者们手工制作一个个圆乎乎的元宵,为敬老院的老人们送去节日的温暖和祝福。

2月10日,在桐城市新时代文明实践中心广场,“我们的节日·欢乐中国年”元宵主题活动精彩上演,架子鼓、葫芦丝演奏、太极拳、时装走秀等节目引得群众阵阵叫好,现场气氛热烈喜庆;岳西县河图镇明堂村新时代文明实践站开展“元宵圆子香 文明共传承”主题活动;宿松县汇口镇新时代文明实践站开展欢度元宵节“剪纸绘画包汤圆”活动,大家围坐一起,巧手制作一个个圆润可爱的汤圆,体验传统节日的乐趣。

“元宵节是中华民族的传统佳节,它承载着团圆、和谐、欢乐的美好寓意。全市各地新时代文明实践中心(所、站)秉承传承与弘扬中华优秀传统文化的理念,精心策划丰富多彩的文化服务活动,让群众欢聚一堂,共度元宵佳节,感受传统文化的魅力。”市文明办副主任张红卫表示。

(全媒体记者 雷琳琳 通讯员 周彬)

安全先行 护航生产

2月10日,位于安庆经开区的安徽向科化工有限公司车间内,头戴黄色安全帽的安委会成员对化工设备进行“体检”,夯实新年安全生产基础。

全媒体记者 徐火炬
通讯员 姚志超 摄



一学子考取军校首年荣立三等功

本报讯 “大山,恭喜你,军校第一年就立功,要继续加油,再建新功!”2月11日上午,潜山市梅城镇,国防科技大学军政基础教育学院大二学员叶大山家喜事临门——当地政府和市人武部负责人及野寨中学师生代表,为他送来个人三等功的喜报。

2023—2024学年,因综合表现突出,叶大山荣立战备训练个人三等功。当天,19岁的叶大山首次在家中穿上军装,挺起胸膛接受佩戴军功章和绶带,随后,他还向大家展示了一手拉吊环引体向上的“绝活”。

“我们为他感到骄傲,也期盼他再

接再厉,再创佳绩。”叶大山的父亲叶凯胜说,将全力支持他的梦想,支持他到党和人民最需要的地方去。

2023年8月31日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给安徽省潜山野寨中学新考取军校的20名同学回信,对他们予以亲切勉励。叶大山正是收到回信的20名同学之一。当年8月,叶大山考取国防科技大学。

进入军校后,叶大山在回信精神感召下,克服了拉单杠体能不足等难题,加入了兵棋推演俱乐部,潜心研究军事科技,荣获“四有”优秀学员

称号,成长为入党积极分子。

2023年,国防科技大学与潜山野寨中学开始合办“国防科技育英班”,首届招收51名学生。当天,叶大山向国防科技育英班的学弟学妹们分享了自己备考军校、军校生活、在校立功的故事。“今天触摸到真实的军功章,听到叶大山上学的故事,既感动又钦佩。这也更加坚定了我携笔从戎、参军报国的梦想。”该班学生姜欣纯说。

“一年多来,学校邀请叶大山回校作过两次宣讲,他充满激情地讲述自己上军校后的变化和见闻,台下总是掌声雷动。”野寨中学副校长王宝堂介

绍,母校师生得知叶大山立功后,心情十分激动。学校专门在文化长廊为考取军校的毕业生开设了宣传专栏,叶大山的事迹被摆在最显眼处,激励一代代青年学子传承建功军营、热血报国的精神。

“我们一直注重引导青少年携笔从戎、参军报国。”潜山市人武部干部姜斌表示,这次送喜报恰逢春节,军校三方以此为契机,联合开展了一次生动的国防教育课,希望以叶大山为榜样,培养出更多矢志强国强军的高素质人才。

(全媒体记者 管伟 通讯员 谢婷婷)

导读

《不畏难 一起拼 冲百强》画刊

第四版

责任编辑 程扬